



कृषीवरु

रायगड || बुधवार, दिनांक २ फेब्रुवारी २०२२

किंमत ४ ₹

अभ्युदय
को-ऑप. बँक लि.
(मल्टी - स्टेट रोयल्टी बँक)

आपली बँक

गृह कर्ज

प्रक्रिया शुल्कात ६०% स्वतः

अधिक माहितीसाठी लॉग ऑन करा
www.abhyudayabank.co.in

टोल फ्री : 1800-22-3131

डीएम	मानव गरिबांसाठी	शेज वसुधैव कुटुम्बकम्
QICRIP	5.50%	5.75%
QID	5.60%	5.85%

18 महिने

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था । नोकरदार, मध्यमवर्गीयांना ठेंगा, कॉर्पोरेट क्षेत्रासाठी रेड कार्पेट टाकत केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारमण यांनी मंगळवारी देशाचा अर्थसंकल्प सादर केला खरा, पण या अर्थसंकल्पाने सर्वांचाच अपेक्षाभंग झाल्याचे प्रकर्षाने दिसून आले. गेले दोन वर्षे कोरोना सार्थीत भरडलेल्या सर्वसामान्यांना अर्थसंकल्पातून दिलासा मिळेल, अशी अपेक्षा होती. मात्र कोणत्याही प्रकारचा ठोस दिलासा मिळाला नाही. जलट इन्कम टॅक्समध्ये कुठल्याही प्रकारचा बदल करण्यात न आल्याने देशातील समस्त नोकरदार वर्ग कमालीचा नाराज झाला आहे. तर हमी भावाची हमीच सरकारने न दिल्याने शेतकरी वर्गही कमालीचा संतप्त झालेला आहे. याशिवाय उद्योग, पायाभूत सुविधांसाठी पूर्वीच्याच घोषणांचा पुनरुच्चार करून अर्थसंकल्पातील सर्वांचीच घोर निराशा केली असल्याचे दिसून आले. या बजेटचा शेअर बाजारात मात्र चांगला परिणाम दिसून आला. कंपनी कराचे प्रमाण १८ वरून १५ टक्क्यांपर्यंत कमी करून उद्योगपतींना खुश केले आहे.



अपेक्षाभंग...

मध्यमवर्गीयांना ठेंगा, कॉर्पोरेट क्षेत्राला 'रेड कार्पेट'

दुसऱ्या बाजूला देशात डिजिटल चलन आणण्यात येईल अशी घोषणा केली. याचबरोबरच कृषी, बांधकाम, शिक्षण, पायाभूत सुविधा क्षेत्राबाबतही कोणत्याही प्रकारच्या ठोस घोषणा न झाल्याने या क्षेत्रातूनही नाराजी व्यक्त केली जात आहे. यंदाच्या केंद्रीय अर्थसंकल्प २०२२ मध्ये कररचनेत कोणताही बदल न करून सामान्य करदात्यांच्या

इन्कम टॅक्स 'जैसे थे' नोकरदारांची निराशा

हमी भावाबाबत मोदी सरकारचे मौनव्रत

नाबार्डमार्फत स्टार्टअपना मदत

अर्थसंकल्पात नाबार्डच्या माध्यमातून स्टार्टअपना मदत करण्याची घोषणा केली आहे. १९८९ च्या कायदानुसार नाबार्ड २० लाख रुपयांपर्यंतची गुंतवणूक असलेल्या उद्योजकांना यंत्रसामग्री व वनस्पतींसाठी कर्ज आणि इतर सुविधा देते. सुधारित कायद्यात उत्पादन क्षेत्रातील १० कोटी आणि सेवा क्षेत्रातील ५ कोटी रुपयांपर्यंतच्या गुंतवणूकीचा समावेश आहे. याच अंतर्गत आता स्टार्टअपच्या वित्त पुरवठा केला जाणार आहे. या माध्यमातून ग्रामीण भागात स्टार्टअपना आपला उद्योग उभारायला मदत होणार आहे.

शंभर वर्षातील सर्वात भयंकर संकटाला सामोरे जात असताना हा अर्थसंकल्प विकासाचा नवा विश्वास घेऊन आला आहे. देशाच्या अर्थव्यवस्थेला अधिक बळकटी देणारा हा अर्थसंकल्प आहे. या अर्थसंकल्पात सर्वच घटकांचा विचार करण्यात आला असून अनेक नव्या संधींची कवाडे या माध्यमातून खुली होणार आहेत, गरिबवर्गाचे कल्याण हा अर्थसंकल्पातील सर्वात मोठा संकल्प अर्थमंत्र्यांनी मांडला आहे.

- नरेंद्र मोदी, पंतप्रधान

देशात एक डिजिटल युनिव्हर्सिटीची स्थापना केली जाणार आहे. देशभरातील विद्यार्थ्यांना जागतिक दर्जाचे शिक्षण अगदी व्यक्तिगत स्वरूपाच्या शिक्षण अनुभवाची अनुभूती करून देण्यासाठी उपलब्ध करण्यात येणार आहे. नेटवर्क हब अँड स्पोक मॉडेलवर ही डिजिटल युनिव्हर्सिटी काम करेल, असा विश्वास आहे.

- निर्मला सीतारमण, अर्थमंत्री

अर्थसंकल्प २०२२-२३

इन्कम टॅक्समध्ये बदल नाही नवीन करप्रणाली

- यंदाचे प्राप्तीकर संकलन हे २०२० च्या अर्थसंकल्पामध्ये जाहीर केलेल्या रचनेप्रमाणेच असेल. सामान्य करदात्याला आयकरात सवलत मिळून आता ८ वर्षे झाली आहेत. मोदी सरकारने २०१४ साली आयकराची मर्यादा २ लाखावरून वाढवून ती २.५ लाख केली होती.
- ५ लाखांपर्यंत कर मुक्त
- ५ ते ७.५ लाख- १० टक्के
- ७.५ ते १० लाख- १५ टक्के
- १० ते १२.५ लाख-२० टक्के
- १२.५ ते १५ लाख २५ टक्के
- १५ लाखांपुढे ३० टक्के

स्वस्त

कापड, चामड्याच्या वस्तू, मोबाइल, फोन चार्जर, चप्पल आणि हिऱ्यांचे दागिने, शेतीची साधने आणि परदेशातून येणाऱ्या वस्तू

महाग

क्रिप्टो करन्सीमधील गुंतवणूक, छत्र्या, आयात होणाऱ्या सव वस्तू

राज्य सरकारांना १ लाख कोटी

अर्थसंकल्पाच्या भाषणात निर्मला सीतारमण यांनी देशातील सर्व राज्य सरकारांसाठी एक मोठी घोषणा केली आहे. राज्य सरकारांच्या मदतीसाठी केंद्र १ लाख कोटी रुपये दिले जाणार आहेत. ही रक्कम ५० वर्षासाठी विंगार व्याजी असणार आहे. याचा फायदा देशातील सर्वच राज्यांना होणार असल्याचा दावा अर्थमंत्र्यांनी आपल्या भाषणातून केला आहे.

केंद्रीय अर्थसंकल्पातून काही ठोस उत्तरे मिळतील अशी अपेक्षा होती परंतु लोकमनातील ही अस्वस्थता केंद्र सरकारपर्यंत पोहोचलेलीच दिसत नाही. त्यामुळे हा अर्थसंकल्प नोकरदारांसह सर्वसामान्यांच्या अपेक्षांचा भंग करतो. याआधीच्या अर्थसंकल्पातून केंद्र सरकारने सर्वसामान्य जनतेपुढे अनेक स्वप्न उभी करून त्यांच्यात आशावाद निर्माण केला, प्रत्यक्षात यातील किती स्वप्न पूर्ण झाली याची स्पष्टता न करता आणखी नवीन स्वप्ने २०२२-२३ च्या अर्थसंकल्पातून लोकांसमोर मांडण्यात आली आहेत.

- उद्भव ठाकरे, मुख्यमंत्री

नितेश राणे यांना पुन्हा दणका

। सिंधुदुर्ग । प्रतिनिधी । शिवसेना कार्यकर्ते संतोष परब हल्ला प्रकरणी सिंधुदुर्ग जिल्हा न्यायालयाने भाजप आमदार नितेश राणे यांचा नियमित जामीन अर्ज नामंजूर केला आहे. त्यावरून आता राणे यांना अटक होण्याची शक्यता वर्तविली जात आहे. मात्र, यावरून राणे समर्थक आणि पोलिसांमध्ये जोरदार वाचाबाची झाली. न्यायालयातून बाहेर पडत असतानाच नितेश राणे यांची गाडी पोलिसांनी अडवली. न्यायालयाने जामीन अर्ज फेटाळल्यानंतर ते जात असताना पोलिसांनी त्यांच्यासमोर

नियमित जामीनही नामंजूर

पोलिसांसमवेत वाचाबाची

आपल्या गाड्या लावल्या आहेत. यामुळे माजी खासदार नितेश राणे आक्रमक होत थांबविण्याचे आदेश दाखवा, अशी त्यांनी मागणी केली आहे. कुठल्या अधिकाराखाली थांबवले, असं नितेश राणेनी म्हटलं आहे. दरम्यान, सर्वोच्च न्यायालयाने दहा दिवसांची मुदत दिली आहे. त्यापूर्वी नितेश राणेना अटक करता येणार नाही, असं सरकारी वकिलांनी सांगितलं आहे.

खो-गो

आयुर्वेदिक

कफ-पिल्स

खोकल्यावर अत्यंत गुणकारी गोळ्या

खो-गो

कोरडा खोकला

घशातील खवखट

घसा दुखणे

ह्यावर गुणकारी

सर्व केमिस्टमध्ये उपलब्ध

कफ सुटून घशाला त्वरीत आराम मिळतो.

अहिल्या आयुर्वेदिक औषधालय, मुंबई ६३.
HelpLine No: +91 8108130009 • www.khogo.in

रिझर्व्ह बँक - एकात्मिक लोकपाल योजना

आरबीआय विनियमित संस्थांच्या विरुद्ध तक्रारींच्या निवारणासाठी एकल सुविधा

30 दिवसांच्या आत तक्रारींचे निवारण न झाल्यास किंवा आरबीआय द्वारा विनियमित बँका/एनबीएफसी/प्रणाली भागीदारांच्या द्वारा समाधानकारक निवारण न झाल्यास तुम्ही त्यांची तक्रार लोकपालांकडे (ऑम्बड्समन) दाखल करू शकता

अपवर्जन सूचीतील तक्रारींच्या व्यतिरिक्त, सेवांमधील कमतरतांच्या संबंधातील सर्व तक्रारींचा समावेश

तक्रारी <https://cms.rbi.org.in> येथे ऑनलाइन किंवा crpc@rbi.org.in येथे ईमेल द्वारा किंवा केंद्रीकृत पावती प्रसंस्करण केंद्र, रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया, चंडीगड - 160017 येथे पोस्टाने दाखल करा

तुमच्या तक्रारीची सद्यस्थिती तक्रार व्यवस्थापन प्रणाली (<https://cms.rbi.org.in>) वर बघा

अधिक माहितीसाठी 14448 ला कॉल करा. तक्रार दाखल करण्यासाठी, <https://cms.rbi.org.in> वर जा

आरबीआय सांगते आहे... जाणकार बना, सतर्क रहा!

अधिक माहितीसाठी, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/> वर जा फीडबॅक देण्यासाठी, rbikehtahai@rbi.org.in ला लिहा

सर्वजनिक हितार्थ जारी **भारतीय रिझर्व्ह बँक** RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

